

2022年秋高一历史必修1《第4课 明清君主专制的加强》同步检测卷

1. 选择题

明太祖曾下令：“内臣（宦官）不得干预政事，预者斩。”后又规定：六部将行一切符契文书都必须经过内府勘合，方可施用。这反映了明朝

- A. 出现宦官专权
- B. 皇帝的行政负担减轻
- C. 政府协调各部门的关系
- D. 君主专制的强化

2. 选择题

明武宗倚用内官刘瑾，游乐荒淫，内阁陷于无所作为的境地。武宗死后，张太后倚用杨廷和等阁臣定策立世宗。内阁所处地位的变化本质上反映了明朝

- A. 阁臣权位渐重
- B. 阁臣制约皇权膨胀
- C. 外戚权力过大
- D. 君主专制制度强化

3. 选择题

（题文）雍正皇帝说：“愿以一人治天下，不以天下奉一人。”这反映了清朝时期

- A. 雍正皇帝重视人才
- B. 雍正不愿大权独揽
- C. 君主专制达到顶峰
- D. 君主同情广大人民

4. 选择题

从下图可知军机处



- A. 由身份低微的士人组成
- B. 是中央一级行政机构
- C. 地处内廷，外界干扰少
- D. 机构简单，人员精干

5. 选择题

“皇帝召见军机大臣，不许太监在侧，也不准王公及部院大臣擅入军机处，军机大臣不得擅自结交外任官员。”这说明军机处

- A. 组织严密有利于政令执行